



Název diplomové práce: **Vybrané otázky zákona o platebním styku v souvztáhnosti se směrnicí PSD2, 60 s.**

Diplomant: Huy Ho Ba

Vedoucí diplomové práce: JUDr. Mgr. Silvie Anderlová

Oponentka diplomové práce: JUDr. Petra Hrubá Smrřžová, Ph.D.

---

Posudek oponentky práce:

Diplomant si vybral pro svoji závěrečnou práci zajímavé a aktuální téma. Svoji pozornost zaměřil na subsystém finančního práva, jeho nefiskální zvláštní část, a to práva měnového, kdy svoji pozornost zaměřil na platební styk a jeho právní regulaci.

Předložená diplomová práce vychází z českých, tak i zahraničních zdrojů, pramenů a judikatury.

Cílem práce, byla právní analýza platebního styku ve světle novely zákona o platebním styku a jeho přínosu do praxe. Diplomant dospívá k jednoznačným závěrům.

Diplomant použil pro zpracování práce především metodu deskripce a analýzy, byť metody jako takové chybí v úvodu práce.

Předložená diplomová práce obsahuje aplikační aspekt.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do čtyř kapitol. Nejdříve se diplomant věnuje směrnici o platebním styku a zákonu o platebním styku (Z 370/2017 Sb.) včetně stručné komparace s předchozí právní úpravou. Dále navazuje charakteristikou FinTechu včetně využití novinek v návaznosti na směrnici, Open Banking Standardu, službě informování o platebním účtu, službě nepřímé dání platebního příkazu a využití v praxi. Poté rozebírá silné ověření uživatele, jeho prvky, výjimky, porušení povinnosti a snížení limitu odpovědnosti plátce při neautorizované platební transakci. Práce je kompaktní a logicky provázaná. Osnova zadání práce byla dodržena.

Diplomant se vyjadřuje jasně a výstižně. Dospívá k jasně formulovaným závěrům. Po obsahové stránce práce splňuje požadavky na ni kladené.

Po formální stránce je práce vybavena bohatým poznámkovým aparátem (274 odkazů), seznamem pramenů a literatury, jež není rozříděn na zdroje české a zahraniční, a stručným cizojazyčným resumé v anglickém jazyce. Lze konstatovat, že celkově předložená diplomová práce splňuje formální požadavky.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.

Celkově po obsahové i formální stránce diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě**.

Při následné obhajobě by se autor měl zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Změny v zákoně o platebním styku vlivem směrnice PSD2.
- 2) Platební styk „*de lege ferenda*“
- 3) Využití FinTechu v praxi

V Plzni dne 20. května 2021

JUDr. Petra Hrubá Smrřžová, Ph.D.